



108年03月11日  107年03月15日

親愛的家長您好：

這星期天氣很好，孩子們一早到校，老師就讓早到的孩子先到戶外遊戲區探索，正值春天戶外開滿了各種野花野草，其中最大宗族群就是大花咸豐草，孩子們東找找西找找，突然發現大花咸豐草的花瓣數量不一樣，有人找到5片的、有人找到6片的、發現不同片數花瓣的孩子彼此呼喊著，最後有人找到9片的花瓣，此時原本還在遊具上玩的人，也參與了找花瓣的行列，找了半天沒有人找到超過9片以上的…，最後因為8:30要開始晨間大肌肉運動了，大家才停止花瓣的搜尋。一朵小小的花，就讓孩子們如此投入，運動完畢孩子們吃著點心，還在討論個沒完呢！

在課堂上老師和孩子們討論到最近盛開的杜鵑花，孩子們發現杜鵑花通通都是5片花瓣，老師也透過「杜鵑花」兒歌讓孩子們在吟唸之餘，也順便記住了杜鵑花的花瓣結構，孩子們能清楚的分辨花瓣、雄蕊、雌蕊的部位，對於花托和萼片有些孩子還是會混淆，所以老師設計了一張學習單，讓孩子們根據花的結構把各部位的正確名稱貼出來，請家長幫忙指導孩子認字並把字貼在正確的位置上，除了紙本上的認知外，平日裡到戶外賞花時，也請家長和孩子們一起來認識每一種花朵的外形跟結構哦！

除了杜鵑花外，在認識花形方面，老師準備了梅花、桃花、櫻花三種花形介紹給孩子們認識，在花形線條的觀察上，老師引導孩子們根據運筆練習時所認識的弧形和曲線，去觀察這三中花瓣的外形，經過幾番的觀察與介紹，孩子們能區分出這三種花都有5片花瓣，但梅花的花形是屬於圓弧形，桃花的花形是兩個小弧形的組合，櫻花的花形除了有小弧形外在尖端處還呈現曲線的凹折，為了加強孩子們對這三種花形的印象，所以老師讓孩子們練習五折的摺紙技巧，並把這三種花形特整剪出來，孩子們很感興趣，在學習區探索時，孩子們都爭相選擇到美勞區，剪了一大堆的花瓣，還樂此不疲呢！也請家長們準備一些色紙，讓孩子們多加練習摺與剪的技巧，這對孩子們小手肌肉的發展會有很大的助益喲！

3/12是植樹節，老師帶孩子們到戶外觀賞歷年幼兒園孩子們在畢業前，一起種下的櫻花樹，當初種下最高大那棵櫻花樹的哥哥姊姊們現在都已經升上六年級了，今年在4/3那天的兒童節慶祝活動，會再讓大班的孩子們帶領著弟妹們一起種下櫻花樹苗，期待六年後小樹苗也能長大開花，到時再讓孩子們回到櫻花樹下看看，一起回味幼兒園的生活囉！

【本週練習】

1. 本週練習有親子共讀一篇，單元兒歌「杜鵑花」學習單一張，請家長指導孩子一起完成。

【家長支援】

1. 請家長幫忙拍幾張孩子與祖父母或是曾祖父母(阿公阿嬤或是阿祖)的合照，如有電子檔請上傳到FB上(如不方便在網路上公開..請發私訊)，如果只有照片可帶來學校，老師可幫忙掃描哦！

太陽班：羊羊老師、鈴鐺老師